
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 385/2018 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen ruuhkattoman moottoritien nopeus-

rajoituksien nostosta 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-

mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Timo Heinosen /kok näin kuulu-

van kirjallisen kysymyksen KK 385/2018 vp: 

Onko hallitus valmis käynnistämään kokeilun, jossa nopeusrajoitusta nostetaan Helsinki— 

Tampere-moottoritiellä 130 kilometriin tunnissa, vielä tämän hallituskauden aikana? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Ajonopeuksia tieliikenteessä rajoitetaan ensisijaisesti liikenneturvallisuuden parantamiseksi. Ajo-

nopeus vaikuttaa onnettomuusriskiin ja nopeuksia säätelemällä voidaan vaikuttaa myös liikenteen 

sujuvuuteen ja liikenteenvälityskykyyn, liikennekustannuksiin sekä liikenteen aiheuttamiin ym-

päristöhaittoihin.  

Onkin arvioitava, millä edellytyksillä nopeusrajoitusten nosto olisi mahdollista tehdä turvallisella 

ja kestävällä tavalla. Elokuussa 2018 voimaan tulleen liikennejärjestelmästä ja maanteistä anne-

tun lain (uudistettu maantielaki) myötä tähän on nyt hyvät lainsäädännölliset puitteet.  Tiekohtai-

sista ja paikallisista nopeusrajoituksista päättävät tieliikennelain nojalla maanteiden tienpidosta 

vastaavat viranomaiset. 

Lainsäädännölliset edellytykset on siten tällä hetkellä siihen, että nopeusrajoitusten nostamista 

voidaan arvioida kokeiluluonteisesti ja esimerkiksi tietyillä tieosuuksilla ja liikennetilanteen sen 

salliessa. Liikennevirasto tienpitäjänä voi arvioida tätä mahdollisuutta sellaisilla moottoriteillä, 

jotka täyttävät lainsäädännön ja määräysten vaatimukset. Kokeilu voisi olla mahdollinen sen jäl-

keen, kun arvio vaikutuksista ja tekniset mahdollisuudet kokeilun toteuttamiseen on selvitetty. 

Nopeusrajoitusten noston kokeilu voi edellyttää kuitenkin myös tien ominaisuuksien ja kunnon 

kannalta riittävän rahoituksen turvaamista ylläpitoon ja mahdollisiin parannuksiin.  
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